

Отчет на ежегодните цели на администрацията за 2023 г.

Наименование на администрацията: Областна администрация Сливен

Изготвил/лице за контакт, тел. и ел. поща: Кирил Аврамов - главен секретар, тел.: 044/662390; avramov@regionsliven.com

Ред №	1.	2.	3.	4.	5.	6.		7.		8.		10.	11.	12.	13.		
						Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено					Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г.
						Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране								
1.	Координиране и наблюдение на дейностите по отношение на социалните услуги и социалното включване на уязвими групи, етническите и интеграционни въпроси	Националната програма за развитие: "България 2030" Национална стратегия за намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване с хоризонт 2030	Намаляване на неравенствата	Индикатор от стратегическия документ Население в риск от бедност, %	Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование) Проведени заседания и работни срещи по въпроси относно планиране на социалните услуги, права на хората с увреждания, етническите и интеграционни въпроси и др.; Изготвен доклад за изпълнението на Стратегията на област Сливен за равенство, приобщаване и участие на ромите за 2022 г.; Изготвено обобщено предложение за планиране на социалните услуги на областно ниво.	0	4	0	Държавен бюджет	1.1 Провеждане на заседания, работни срещи, инициативи, свързани с планиране на социалните услуги, права на хората с увреждания, етническите и интеграционни въпроси 1.2 Осъществяване на мониторинг на изпълнението на политиките за равенство, приобщаване и участие на ромите на територията на област Сливен;	Дирекция АКРРДС	Изпълнена	1. Провеждане на заседания, работни срещи, инициативи, свързани с планиране на социалните услуги, права на хората с увреждания, етническите и интеграционни въпроси - Проведени 4 работни срещи; - Проведена 1 среща-церемония с приемни родители и институции - Изготвена обобщена информация - предложение за планиране от всяка община на потребностите и от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво - Изготвено съвместно становище относно предложението за Национална карта на социалните услуги. През 2023 г. Областна администрация Сливен организира и проведе 4 работни срещи във връзка с планиране на социалните услуги и обсъждане на предложение за Национална карта на социалните услуги. В резултат на срещите беше постигнато съгласуване между кметовете на общини в областта, по отношение потребността на всяка община от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво. Изготвени бяха обобщена информация за планиране от всяка община на потребностите и от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво и съвместно становище относно предложението за Национална карта на социалните услуги. Областна администрация, съвместно с НПО, осъществи инициативата Приз „Майчино сърце“, чиято цел е институционално признание на труда на действащите приемни семейства. 2. Осъществяване на мониторинг на изпълнението на политиките за равенство, приобщаване и участие на ромите на територията на област Сливен - Изготвен 1 доклад Осъществява се наблюдение на изпълнението, както и кореспонденция с общините и е изготвен Областен доклад за 2022 г. за изпълнение на Стратегията на област Сливен за равенство, приобщаване и участие на ромите. Осъществена е кореспонденция с НПО и събрана информация за изпълнени проекти на неправителствени организации, свързани с приобщаване и участие на ромите.				
						0	1	0	Държавен бюджет								
						0	1	0	Държавен бюджет								
2.	Координиране на дейностите за обхващане и задържане на децата и учениците в образователната система, достъпът до качествено образование, приобщаване и личностно развитие	Стратегическа рамка за развитие на образованието, обучението и ученето в Република България (2021 - 2030)	Цел 5.6. Образователна интеграция на деца и ученици от уязвими групи, включително ромите, на търсеци или получили международна закрила и мигранти;	Дял на преждевременно напусналите образование и обучение	Проведени заседания и работни срещи във връзка с обхвата в образователната система Брой върнати в образователна институция ученици Приета от Областния съвет за развитие Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците за периода 2023 - 2024	0	4	0	Държавен бюджет	2.1 Провеждане на заседания, работни срещи и инициативи, свързани с обхващане и задържане на децата и учениците в образователната система, достъпът до качествено образование, приобщаване и личностно развитие	Дирекция АКРРДС	Изпълнена	През 2023 г., под координацията на областния управител, в област Сливен се осъществяваха активно дейностите в изпълнение на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и редотвръщане на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. Сформирани са екипи за обхват, които осъществяват посещения на адрес. - В резултат на посещенията на екипите, през учебната 2022/2023 година децата, върнати в училищата и в детските градини са 286. Повторно отпадналите са 96. - Проведени са 4 работни срещи - заседания; - Финализиран е процесът по разработване и обсъждане и е приета Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците за периода 2023 - 2024 г. Областният координационен център по прилагане на Механизма за обхват проведе четири срещи, в рамките на които беше обсъдена дейността на екипите за обхват, срещаните трудности, постигнатите резултати, причините за отпадане и възможните мерки и дейности за преодоляване на проблемите. Две от срещите се проведоха в разширен състав с участието на над 50 образователни медиатори от областта, на които беше споделен опит при връщането и задържането на децата в образователния процес, както и обсъдени идеи за промени, които да повлияят върху мотивацията на децата и техните родители за получаване на образование. В резултат на проведените срещи беше решен съществуващ проблем с безопасното придвижване до училище на деца, живеещи в отдалечени от жилищната част на гр. Сливен райони, които са в риск от отпадане, поради затруднения в придвижването до училище. Ръководството на администрацията подкрепи провеждането и участва в две открити мотивационни срещи с родители и граждани за насърчаване на родителите и местната общност в усилията им да осигурят редовна посещаемост на децата в училище. Целта беше да се мотивират младите момчета и момичета да останат в училище, да завършат своето образование, да прекъснат традициите за рани бракове и раждането на деца в непълнолетна възраст.				
						0	100	0	Държавен бюджет								
						0	1	0	Държавен бюджет								
3.	Съдействие за ограничаване на безработицата и създаване на нови работни места в областта	Националната програма за развитие: "България 2030" Национална стратегия за намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване с хоризонт 2030 Стратегия по заетостта 2021 – 2030 г	Намаляване на неравенствата	Индикатор от стратегическия документ Население в риск от бедност, %	Разработена и предложена за финансиране регионална програма за заетост; Осигурена заетост в ОА Сливен на безработни лица, в т.ч. от уязвими групи; Проведени заседания и работни срещи; Проведено проучване на потребностите на работодателите относно търсените от тях кадри;	0	1	43 000	Държавен бюджет	3.1 Подкрепа реализацията на мерки, проекти и регионални програми за заетост и повишаване качеството на работната сила и учене през целия живот 3.2 Разработване и изпълнение от Областна администрация на проекти и програми за заетост 3.3 Организиране и провеждане на проучване на потребностите на работодателите от работна сила.	Дирекция АКРРДС и Дирекция АПОФУС	В процес на изпълнение	Под председателството на областния управител на област Сливен осъществява дейност Постоянна комисия по заетост, която подпомага областния управител при провеждане на държавната политика по насърчаване на заетостта на регионално равнище. През 2023 г. Областна администрация Сливен работи по програми за заетост с цел разкриване на работни места за безработни лица от уязвими групи. - Осигурена заетост в Областна администрация на общо 4 безработни лица /3 безработни лица, назначени през 2023 г. по НП „Помощ за пенсионирани“ и 1 лице с продължаваща от 2022 г. заетост по Програма „Старт на кариерата“/. - Проведено 1 проучване на потребностите на работодателите; - Проведено 1 заседание. Поради това, че не беше обявена процедура от Министерството на труда и социалната политика по чл. 25а, ал. 1 на Правилника за прилагане на Закона за насърчаване на заетостта, Областна администрация Сливен не разработи проектно предложение за включване в регионална програма за заетост на област Сливен. В резултат на това не беше осигурена заетост на още 3 безработни лица, които се предвиждаха чрез регионалната програма. В съответствие с изискванията на Закона за насърчаване на заетостта през 2023 г. се проведе проучване на потребностите на работодателите от работна сила, като със заповед на областния управител беше сформирана работна група към Постоянната комисия по заетост, която организира набрането на информацията, обобщава резултатите и ги представи на комисията за обсъждане. Постоянната комисия по заетост проведе 1 заседание във връзка с утвърждаване на държавния план -прием в системата на професионалното образование и обучение. Поради неосъществяването на процедура за разработване на регионални програми за заетост, не бяха проведени планираните две заседания на комисията по тази тема.				
						1	6	0	Държавен бюджет								
						0	3	0	Държавен бюджет								
						0	1	0	Държавен бюджет								

4.	Усъвършенстване на административното обслужване и осъществяване на ефективен вътрешен контрол и управление на рисковете	Стратегия за развитие на вътрешния контрол в публичния сектор 2023 - 2026 Актуализираната Стратегията за развитие на електронното управление в Република България 2019 – 2023 г.	Стратегическа цел 1 Подобряване на функционирането на системите за вътрешен контрол в публичния сектор Стратегическа цел 2. Електронно административно обслужване, ориентирано към потребителя Специфична цел 2.1: Улесняване на взаимодействието и изграждане на доверие между потребителя и администрациите, публичните институции, лица, осъществяващи публични функции и организации, предоставящи обществени услуги	Подобрени системи за вътрешен контрол и предложения за доразвиване на съществуващата методология.	Извършван ежесмесечен контрол; Изготвени протоколи от последваща оценка на изпълнението на приключили процеси, договори и стопански операции през 2022 г.; Проведени консултации със служителите - изготвен протокол; Доклад от проучване удовлетвореността на потребителите; Брой приключени преписки и решени проблеми; Утвърден бюджет; Подобрена компетентност и повишаване в ранг на служителите	0 0 0 0 0 0	12 3 1 1 20 1 5		0	Държавен бюджет	4.1 Контрол върху спазването на вътрешните правила на СФУК и извършване на последваща оценка на изпълнението 4.2. Ефективно управление на човешките ресурси 4.3. Адекватно реагиране на всички адресирани към Областния управител предложения, сигнали, искания и проучване удовлетвореността на потребителите 4.4 Ефективно и икономично разходване на бюджета на Областна администрация Сливен	Дирекция АПОФУС и Дирекция АКРРДС	Изпълнена	1. Контрол върху спазването на вътрешните правила на СФУК и извършване на последваща оценка на изпълнението - Извършен ежесмесечен контрол - 12 - Изготвени протоколи - 3 бр. Ежесмесечно се извършва контрол по изпълнението на поставените задачи. В Областна администрация Сливен се извърши последваща оценка на изпълнението на приключили процеси, договори и стопански операции, водещи до придобиване и разходване на ресурси през 2023 г. Изготвени са 3 броя протоколи. В резултат на това, не са идентифицирани вътрешни и външни събития, които могат да повлияят негативно и да застрашат постигането на целите на администрацията. 2. Ефективно управление на човешките ресурси - Подобрена компетентност на 16 служители - Повишени в ранг 4 служители В началото на 2023 г. са изготвени индивидуалните работни планове на служителите в администрацията. През годината 16 служители преминаха успешно 14 обучения за служебно развитие в областта на управление на администрацията, комуникация, работа в екип, управление на времето, управление на човешки ресурси, информационни системи и дигитални умения. 3. Изпълнение по постъпили предложения, сигнали, искания и удовлетвореност на потребителите - Изготвен 1 доклад; - Приключени преписки - 24 бр. - Изготвен протокол от консултация със служителите За периода януари-декември 2023 г. са проведени 44 заседания на Постоянна комисия за работа с предложенията и сигналите на граждани, организации и Омбудсмана, разгледани са 44 предложения и сигнала, по които са образувани 41 преписки. Приключени са 24 от тях. Ежесмесечно, както и при възникнала необходимост, се приемат граждани. Проведени са 6 приемни дни. Общият брой на приетите граждани е 13 души. Извършени са последващи действия по техните законни искания, за което те са своевременно уведомявани. През 2023 г. се осъществява постоянна обратна връзка от потребителите чрез: Извършване на анкетни проучвания; Провеждане на консултации със служителите; Анализ на сигнали, предложения, жалби и похвали; Анализ на медийни публикации. Анализиранияте резултати са обобщени в Доклад за оценка на удовлетвореността на потребителите. 4. През 2023 г. беше осъществяван непрекъснат контрол върху извършваните разходи от администрацията по програми и дейности. Финансовото управление се извършваше при засилена финансова дисциплина и ясно очертани приоритети. Положила се усилия за намаляване размера на вземанията от контрагенти, както и размера на задълженията към доставчици. Изготвеният касов отчет към 31.12.2023 г. и обяснителната записка към него, бяха приети от МС. - Утвърден бюджет
5.	Осигуряване на ефективна работа на ОСС и организиране на дейностите за намаляване риска от бедствия	Национална стратегия за намаляване на риска от бедствия 2018 - 2030	Постигане на съгласуваност при провеждане на политиките за устойчиво развитие, адаптиране към промените в климата и намаляване на риска от бедствия;	Поддържане на актуални ППан за защита при бедствия, ППан за нарастване на готовността за работа във военно време и ППан за противодействие на тероризма; Проведени заседания; Разработен годишен план за намаляване на риска от бедствия; Приети Общински планове за защита при бедствия; Извършена проверка на язовири - брой протоколи.	3 0 0 1 0	3 2 1 4 63		0	Държавен бюджет	5.1 Поддържане в актуално състояние на ППан за защита при бедствия, ППан за нарастване на готовността за работа във военно време и ППан за противодействие на тероризма 5.2 Разработване на Програма за намаляване на риска от бедствия 5.3 Приемане и съгласуване на Общинските планове за защита при бедствия 5.4 Обследване на техническото и експлоатационно състояние на язовирните стени и съоръженията към тях.	Дирекция АПОФУС и Дирекция АКРРДС	Изпълнена	Разработени 3 броя планове; Проведени 8 работни срещи и заседания Разработен 1 План за намаляване на риска от бедствия 4 броя Общински планове за защита при бедствия 63 броя протоколи от извършени проверки на язовири. 11 бр. протоколи от обходни речни участъци Разработена програма Разработени са нови План за защита при бедствия и План за приваждане на областната администрация в готовност за работа във военно време. Планът за противодействие на тероризма е актуализиран. В общини Нова Загора, Котел и Твърдица са разработени нови планове за защита при бедствия, като само тези на общини Нова Загора и Твърдица са съгласувани с областния управител. През 2023 г. със заповед на областния управител бе назначена междуведомствена комисия за обследване на техническото и експлоатационно състояние на язовирните стени и съоръженията към тях. Извърши се проверка на всички 63 язовира от първа степен на потенциална опасност с цел установяване готовността за безопасна експлоатация. За всеки един от язовирите е изготвен протокол. Със Заповед на Областен управител бе назначена междуведомствена комисия по чл. 140, ал. 5 от Закона за водите. Беше извършен оглед на участъци от реки извън населените места с намалена проводимост. Обходените речни участъци са 11, като за всеки участък е съставен протокол с географските координати и причините за намалената проводимост. Съставена е „Програма за планово почистване на речни участъци с нарушена проводимост извън урбанизирания територии в област Сливен“ с количествено-стойностна сметка за всеки участък. Изготвено е искане за финансиране и изпратено до председателя на междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане. През годината са провеждани редица заседания и работни срещи, свързани с намаляване риска при бедствия, подготовката и готовността за зимния сезон, решаване на проблеми с нерегламентирания сметища, управлението на отпадъците, замърсени питейни води, предотвратяване разпространението на Африканска чума по свинете, пожароопасния сезон и снабдяването на населението с дърва за огрев.	
6.	Координиране изпълнението на дейностите за подобряване безопасността на движение по пътищата в област Сливен	Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030	Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта	Проведени заседания на ОКБДП и работни срещи, бр. Изготвени Годишен доклад за 2022 г. и План-програма за 2023 г. за изпълнение на областната политика по безопасност на движение по пътищата	0 0	4 2		0	Държавен бюджет	6.1 Ефективно осъществяване дейността на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата /ОКБДП/ 6.2 Планиране, изпълнение и отчитане изпълнението на областната политика по безопасност на движението по пътищата	Дирекция АКРРДС	Изпълнена	С цел координиране изпълнението на дейностите за подобряване безопасността на движение по пътищата в област Сливен под председателството на областния управител осъществява дейност Областна комисия по безопасност на движението по пътищата /ОКБДП/. - Проведени 4 заседания на ОКБДП - Изготвени и приети един годишен доклад за 2022 г. и една План-програма за 2023 г. - Изготвена обобщена текуща информация за дейностите по БДП - 4 бр. През 2023 г. са проведени четири присъствени заседания на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата, свързани с планиране, обсъждане и отчитане на дейностите за изпълнение на областната политика по БДП. Осъществена е регулярна кореспонденция с членовете на ОКБДП и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ /ДАБДП/. Системно са изпълнявани методически указания на Агенцията, свързани с подобряване на безопасността на движението по пътищата. В началото на 2023 г. беше осъществен процес на събиране на информация от членовете на ОКБДП и изготвени Годишен доклад за 2022 г. и План-програма за изпълнение на областната политика по БДП за 2023 г. Текущо през годината /всяко тримесечие/ е събирана от членовете на ОКБДП, обобщавана на областно ниво и обсъждана информация за изпълнението на планираните дейности по БДП.	

7.	Подкрепа за подобряване на местното развитие и достъпа до информация	Националната програма за развитие: "България 2030" Актуализирана стратегия за развитие на електронното управление в Република България 2019-2025 г.	Ос на развитие 4. Отзивчива и справедлива България, Приоритет 10 Институционална рамка Целта на приоритета ще е подобряването на институционалната рамка Специфична цел 2.1: Улесняване на взаимодействието и изграждане на доверие между потребителя и администрациите, публичните институции, лица, осъществяващи публични функции и организации, предоставящи обществени услуги	Индикатори за добро управление	Извършено разпореждане с имоти частна държавна собственост - бр. Брой съставени и утвърдени АДС. Изготвени доклади Предоставени имоти за управление Безвъзмездно прехвърляне в собственост на имоти-частна държавна собственост Брой върнати за ново обсъждане и оспорени в съда решения на ОБС. Публикувана актуална информация Проведени заседания и информационни събития	0 0 0 0 0 0 0 0	2 50 2 при заявен интерес при заявен интерес 2 4 4	0	Държавен бюджет	7.1 Ефективно управление, разпореждане, стопанисване и опазване на държавната собственост 7.2. Упражняване на контрол по законосъобразността на актовете и действията, и административното обслужване на органите на местно самоуправление, местна администрация, териториалните звена. 7.3. Публикуване и актуализиране на публична информация 7.4. Популяризиране на кохезионната политика на ЕС и възможностите за финансиране. 7.5 Организиране дейността на Областния съвет за развитие и участие в дейността на Регионалния съвет за развитие	Дирекция АПОФУС и Дирекция АКРРДС	Изпълнена	1. Управление на държавната собственост: - извършени разпореждания с 13 бр. имоти – частна държавна собственост; - Съставени 660 бр. Актове за държавна собственост. - За периода не са открити процедури по предоставяне на имоти за управление, както и за безвъзмездно прехвърляне на собственост. - Реализирана 1 процедура по безвъзмездно учредяване на право на ползване. - Осъществен етап от дигитализацията на архив Държавна собственост. 2. Контрол по законосъобразността на актовете на местното самоуправление и администрация: Общинските съвети от област Сливен проведоха 69 заседания, като в изпълнение на своите правомощия областният управител извърши контрол по законосъобразността на приетите от общинските съвети 1079 решения. - 3 бр. решения са върнати за ново обсъждане със заповеди на областния управител. 3. Публикуване и актуализиране на публична информация. - Актуализирани 4 бр. набори от данни/регистри в Портала за отворени данни. - На интернет сайта на Областна администрация се публикува актуална информация за дейността на администрацията, за взетите решения на заседания и работни срещи, както и информация за Кохезионната политика на ЕС и възможностите за финансиране. - Всички актове на областния управител се оповестяват на сайта на администрацията. 4. В изпълнение на политиките за регионално развитие: - проведени 3 срещи и заседания Областна администрация Сливен проведе едно заседание на Областния съвет за развитие, в рамките на което бяха представени целите и приоритетите, заложи в плановите за интегрирано развитие на общините в област Сливен, предвидени мерки и проектни идеи. Обсъдена и съгласувана беше Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в област Сливен 2023 – 2024 г. Областният управител участва в провеждането на писмена процедура за непряко вземане на решение от Регионалния съвет за развитие за адаптиране на Критерий 3 „Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона“ към нуждите и приоритетите на Югоизточен регион и относно получаваните точки по подадените концепции за интегрирани териториални инвестиции за принос си. Областна администрация Сливен организира работна среща на областните управители, в рамките на която бяха обсъдени проблемите и набелязани мерки, свързани с дейността на ВиК операторите, състоянието на пътната мрежа, енергийната ефективност, развитието на регионите и др.
----	--	--	--	--------------------------------	--	--------------------------------------	---	---	-----------------	---	-----------------------------------	-----------	---